

7 марта

61

Председателю Президиума Сибирского
отделения Академии наук СССР

академику М.А.Лаврентьеву

Научная библиотека Дальневосточного филиала Сибирского отделения Академии наук СССР по своему фонду, справочно-библиографическому аппарату, методом обслуживания читателей является одной из ведущих библиотек Приморского края и Дальнего Востока. Основание библиотеки относится к 1932 г. С десяти тысяч библиотечных единиц первоначального фонда она выросла до 200 тыс. библиотечных единиц в настоящее время. ⁶⁵ Быстроное пополнение библиотеки составляет 10-12 тысяч экземпляров. Библиотека комплектует свои фонды с учетом направления научной деятельности филиала и потребности в литературе сотрудников Геологического института, биологических и химических отделов, отдела экономики и отдела истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока. ¹⁵⁰ ¹⁴⁶, ¹⁴⁷, ¹⁴⁸, ¹⁴⁹

Наложен постоянный книгообмен с 75-ю научными учреждениями страны и сопредельными зарубежными (Академия наук Китайской Народной Республики и Академия наук Корейской Народно-Демократической Республики и другие).

За последние 2 года проделана большая работа по упорядочению книжного фонда и каталогов. Сверено фонда с каталогом около 40 тысяч библиотечных единиц, обработано книг старого фонда 28 тысяч единиц. Одновременно проводилась работа по очистке книжного фонда от устаревших изданий, потерявших свою научную и практическую ценность. ⁹⁰⁰ ⁸⁰

За 1967 г. обслужено 440 читателей, им выдано свыше 30 тысяч экземпляров, в том числе 15.000 экземпляров иностранных. Ежемесячно выпускается бюллетень новых поступлений в библиотеку.

В работе библиотеки в соответствии с планом научно-исследовательских работ филиала широко развернута справочно-библиографическая и научно-издательская работа. Имеющийся штат библиотеки в количестве 11 человек (в т.ч. одна единица находится на Горно-

^{в гг. пад.}
^{Винчук} ^{Святченко} ^{и азак} ...

выходя также на отечеств. лес. Японского Китая
(Китай). издаст журн. "...

таежной станции) с большим напряжением справляется с текущими требованиями и не позволяет развернуть работу в соответствии с запросами научных требований филиала.

В библиотеке не обработано около 5500 библиотечных единиц иностранный литературы, отсутствует каталог на иностранные книги до 1957 г. поступления, не упорядочена система расстановки продолжающихся изданий и т.д.

Крупнейшая научная библиотека всего Дальнего Востока (её фондами пользуются учёные Китая и Кореи) находится в гораздо худших условиях по сравнению с библиотеками 3-й категории других систем (например, Приморской краевой библиотекой). В библиотеке отсутствуют номенклатурные штатные должности зав. отделами, несмотря на то, что выделены отделы: обслуживания, научной обработки и каталогов, научно-библиографический.

В целях устранения патологичности в самой структуре библиотеки и для создания благоприятных условий ее деятельности. Президиум Дальневосточного филиала Сибирского отделения АН СССР запрашивает перед Вами о выделении научной библиотеке филиала дополнительного 10 штатных единиц, согласно проекту типовых штатов филиала (копия прилагается).

Кроме того библиотеку филиала необходимо в соответствии с уровнем фактически выполняемой работы перевести в первую категорию, т.к. низкая оплата труда библиотечных работников не позволяет привлечь к работе людей высокой квалификации.

Председатель Президиума
ДВ филиала СО АН СССР
чл.-корреспондент АН СССР

(А.С.Хоментовский)